

# 精细田间管理 筑牢丰收根基

## ——双辽市新立乡全力保障粮食稳产增收记事

本报通讯员 刘津玮

当前,在双辽市新立乡广袤的田野上,玉米茁壮、水稻孕穗,一派生机勃勃的景象。正值秋粮生长发育和产量形成的关键时期,新立乡党委、政府牢牢把握农时,将抓实抓细田间管理作为保障全年粮食稳产增收的核心任务,多措并举,精准施策,为秋粮丰产丰收打牢基础,全乡上下正以精细化管理守护着丰收的希望。

### 专家“把脉”解农忧

前不久,有效降雨缓解了新立乡大田旱情,但“旱涝急转”的天气变化,给正处于生长关键期的秋粮作物带来新的挑战。为确保秋玉米稳健生长,新立乡农业站迅速派出农技人员下沉一线,深入田间地头“把脉问诊”。在雨后湿润的玉米地里,农技人员挽起裤脚,仔细查看墒情、苗情和积水情况。“这块地湿度偏大,排水沟得抓紧疏通,防止根系受渍。”“苗情不错,但雨后要适时追施壮秆肥,增强抗逆性。”他们一边示

范操作,一边耐心解答着农户提出的各种技术难题。这种“点对点”“面对面”的精准指导,如同“及时雨”,有效解决雨后玉米田间管理的燃眉之急,为种植户稳产增收吃了“定心丸”。

### 无人机精准护粮安

当前正值新立乡2300余公顷的

水稻全面进入抽穗扬花的关键生育

胜期。全乡大力推广高效、精准的植保无人机飞防作业,70%以上的种稻户采用这一先进技术。在广袤的稻田上空,一架架无人机灵活穿梭,将药液均匀喷洒,效率高、覆盖匀、

防控准,显著提升病虫害防治效果。为确保技术落细落实,新立乡农技服务队化身“田保姆”,线上线下服务齐发力。专家们深入田间,手把手指导飞防操作要点和关键节

### 精细管理见真章

田埂上农技人员奔忙的身影,稻田中无人机飞防的轨迹,以及线上农技群及时闪烁的提醒信息……这些场景,正是新立乡以精细化管理护航

秋粮丰收的生动缩影。新立乡正将一项项科学管理措施转化为田间地头的丰收力量。这份沉甸甸的丰收底气,源于新立乡对粮食安全的高度

点管理;建立线上农技服务群,实时推送病虫害预警信息、解答农户疑问,确保技术服务“不断档”“不落一户”,为水稻安全度过关键期提供了坚实的科技支撑。

重视和对田间管理“绣花功夫”的执着追求。全乡上下齐心协力的精细耕耘,必将转化为金秋时节沉甸甸的丰收果实。

## 精准培训提技能 拓宽群众创业路

双辽市商务局开展电子商务培训进社区活动

本报讯(通讯员 王文婧 杨涛)近日,双辽市商务局走进郑家屯街道东华社区开展电子商务培训活动,吸引众多居民积极参与。此次培训旨在帮助社区居民掌握电子商务技能,拓宽就业创业渠道,提升社区居民的生活质量和经济收入。

此次培训邀请电商领域资深专家进行现场授课。专家凭借丰富的行业经验

和专业知识,深入浅出地讲解电商平台的选择、店铺运营技巧、网络营销方法以及直播带货等。培训中,居民们全神贯注,认真聆听专家讲解,积极互动交流。

此次培训活动的开展让居民们学到了实用的电商技能,为社区营造了良好的创业就业氛围,助力居民实现创业梦想,为社区发展注入新的活力。

## 书香满校园 童声诵经典

双辽市第二小学教育集团举办读书展示活动

本报讯(通讯员 马茹)为营造浓郁书香氛围,培养学生良好的阅读习惯,近日,双辽市第二小学教育集团举办“书香满校园,童声诵经典”主题读书展示活动。

活动通过经典诵读与好书推荐双轨并行,为师生搭建展示阅读成果、共享文化魅力的舞台。活动中,各年级学生以饱满的热情演绎中华经典。低年级萌娃身着汉服吟唱《声律启蒙》《唐诗里的中国》,稚嫩童声配以传统礼仪,传

递蒙学智慧;中年级学子以情景剧形式再现《追月》《中华少年郎》的诗韵悠扬;高年级团队慷慨激昂地朗诵《满江红》《浩然正气》《数风流人物还看今朝》,铿锵字句激荡爱国情怀,将现场气氛推向高潮。

此次活动的开展是学生们的读书成果展示,也是一次文化基因的播种。双辽市第二小学教育集团将持续打造“晨诵·午读·暮省”链条式阅读课程,让校园成为滋养心灵的文化沃土。

## 普及养生知识 守护银发健康

双辽市辽西街道电厂社区联合卫生服务中心举办专题讲座

本报讯(记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)为普及中医养生知识,提升老年人健康素养,近日,双辽市辽西街道电厂社区新时代文明实践站联合辽西社区卫生服务中心举办“日常起居养生,守护银发健康”专题讲座。

活动邀请双辽市康复中心负责人作为主讲,围绕“安于居处、劳逸结合、衣着适宜、二便通畅、睡眠养生”五大起居养生内容,结合老年人体质特点,用通俗的语言讲解四季作息要

点、五色膳食搭配等传统功法。并针对居民提出的失眠、关节疼痛等问题,逐一辩证施治,提供个性化养生建议。工作人员还为参加讲座的老年人发放《中医养生保健指南》,方便老人日常学习。

此次讲座将中医智慧融入生活细节,助力老年人构建科学健康的生活方式,受到居民们一致好评。电厂社区将持续开展健康服务活动,为银发群体保驾护航。



近日,双辽市红旗街道组织全体人员开展“筑牢网络安全防线 共筑网络清朗空间”网络安全专题培训,进一步提升各部门网络安全意识和处置能力,有效防范化解网络安全风险。

本报记者 郑嘉萱 摄



近年来,双辽市卧虎镇五家子村积极引导村民充分利用有限土地资源种植经济作物,让庭院经济和路边经济成为村民增收致富的有效渠道,带领村民们过上美好富裕的生活。这是工作人员深入村民家中查看庭院种植作物长势情况。

本报通讯员 袁微 摄

近日,双辽市甘露爱心公益协会组织志愿者深入周边景区开展清理白色垃圾行动,共同维护良好的生态环境。

本报记者 王薪森 摄

## 规范市场经营秩序 为群众健康保驾护航

双辽市市场监管局联合双辽市公安局开展肉制品专项检查

本报讯(记者 常欣月 通讯员 石常)近日,双辽市市场监督管理局联合双辽市公安局开展整治制售假冒伪劣肉制品专项执法检查,对肉制品经营主体进行全面排查整治。

此次专项检查以火锅店、烤肉店、熟食店等肉制品经营单位为重

点对象,聚焦肉品来源追溯与食品添加剂规范使用等关键环节,对检查中发现的经营单位后厨卫生不达标、台账记录不全等问题,执法人员当场提出整改要求,明确整改时限,跟踪督促落实,形成监管闭环。

检查中,执法人员向餐饮服务经

营者普及《中华人民共和国食品安全法》中关于肉品采购、添加剂使用的具体规定,强调违法违规经营所应承担的法律责任,引导商户们强化主体责任意识,从源头上保障食品药品质量安全。

双辽市市场监督管理局将继续

加大食品安全监管力度,以对食品违法“零容忍”的坚决态度,严厉打击肉制品掺杂掺假、以次充好、非法添加等违规违法行为,严防假劣肉制品流入市场,全力营造放心安全的食品消费环境,为群众“舌尖上的安全”保驾护航。